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Jednání zástupců všech českých a moravských krajů, kteří se zabývají sociálními
záležitostmi, doputovalo v září do Pardubic. Na programu byly mimo jiné prezentace
hostitelského kraje, otázky bezdomovectví a na závěr také prezentace ministra práce a
sociálních věcí Mariana Jurečky a Ladislava Duška, ředitele Ústavu zdravotnických
informací (ÚZIS) na téma Predikce potřeb sociálně zdravotní a dlouhodobé lůžkové
ošetřovatelské péče.

Za Pardubický kraj představil jeho priority v sociální oblasti náměstek hejtmana Pavel Šotola. „Patří
mezi ně podpora terénních služeb, služby pro lidi s duševním onemocněním a pro ohrožené rodiny s
dětmi, transformace pobytových služeb pro zdravotně postižené a také služeb pro děti v dětských
centrech a dětských domovech. Inspirací jsme pro další kraje také díky projektu Burzy filantropie a
díky systému podpory sociálního podnikání.“

Plzeňský kraj poukázal na problematiku narůstajícího počtu osob bez přístřeší, kteří se na ulici
dostali v 90. letech, a nyní potřebují návazné sociální služby. Často mají amputované končetiny,
přidružené duševní onemocnění a je velice problematické je někam umístit. Ukazuje se potřeba
nových nízkoprahových zařízení pro podobné klienty.

Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka představil spolu s Ladislavem Duškem nová data,
která se podařilo shromáždit díky propojení zdravotnických a sociálních systémů až v letošním roce.
Dá se z nich poměrně přesně predikovat, jaká bude situace v těchto oblastech v následujících 20
letech, kdy do důchodového věku přijde generace tzv. Husákových dětí“ počatých v 70. letech, a
zároveň bude v produktivním věku nejmenší počet lidí, narozených v 90. letech a později. Počet
seniorů se zdvojnásobí a s tím vznikne i velká potřeba geriatrů, paliatrů, psychiatrů, odborných
sester, záchranářů a pracovníků v sociálních službách, kterých je už nyní nedostatek. Pobytové
služby vše nezvládnou, v mnohem větší míře se budou muset zapojit rodiny a neformální pečující.
Stát se bude muset vyrovnat s dvojnásobnými výdaji na příspěvky na péči. Ministerstvo práce a
sociálních věcí požádalo ÚZIS o konkrétní data také pro obce s rozšířenou působností a chce o
těchto vyhlídkách informovat starosty, svazky obcí i kraje, které mají vliv na strukturu středních škol.
Očekává zpětnou vazbu, jak se na tuto situaci co nejlépe připravit, času už mnoho nezbývá.
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